
(1999/C 96/240) SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3177/98

van Paul Rübig (PPE) aan de Commissie

(12 oktober 1998)

Betreft: Bakkersleerlingen en nachtarbeid

De productie van brood is een bijzonder dynamische sector. Om aan de wensen van de klanten tegemoet te komen
moeten brood en gebak reeds om 6 uur ’s ochtends beschikbaar zijn. Daarentegen verbiedt richtlijn 94/33 over de
bescherming van jongeren op het werk dat jongeren tussen middernacht en 4 uur ’s ochtends nachtarbeid
verrichten. Hierdoor lopen bakkersleerlingen een belangrijk element van hun opleiding mis, namelijk de
mogelijkheid te leren hoe deeg wordt vervaardigd. Door het verbod op nachtarbeid met slechts een uur te
beperken zou dit probleem worden opgelost. Kleine en middelgrote bakkerijen, die van oudsher het leeuwendeel
van de leerlingen opleiden, zouden daardoor voortaan ook weer beter in staat zijn nieuwe leerlingen aan te
nemen.

De werkgelegenheid in Europa moet worden verbeterd. Bijzondere aandacht gaat daarbij uit naar werk
voor jongeren. Zou de Commissie vanuit deze invalshoek kunnen overwegen het verbod op nachtarbeid althans
voor bepaalde sectoren een uur te verschuiven?

Antwoord van de heer Flynn namens de Commissie

(5 november 1998)

Volgens de bepalingen van richtlijn 94/33/EG van de Raad van 22 juni 1994 betreffende de bescherming van
jongeren op het werk (1) zien de lidstaten erop toe dat elke werkgever aan de jongeren de arbeidsomstandigheden
garandeert die aan hun leeftijd zijn aangepast.

Wat nachtwerk betreft, bevat artikel 9 van de richtlijn een algemeen verbod op nachtwerk door kinderen en
adolescenten. Om rekening te houden met de bijzonderheden van bepaalde activiteitensectoren maakt de richtlijn
het de lidstaten mogelijk om onder bepaalde voorwaarden nachtwerk door adolescenten toe te staan. In deze
gevallen blijft het werken tussen middernacht en vier uur ’s morgens evenwel verboden.

De Commissie is van mening dat deze bepaling het de lidstaten mogelijk maakt een evenwicht te vinden tussen de
behoeften van de beroepsopleiding van jongeren in de bakkerijsector en de noodzaak om de jongeren te
beschermen tegen alle werk dat hun veiligheid, hun gezondheid of hun lichamelijke ontwikkeling kan schaden.

De geldende wetgevingen in de lidstaten schijnen de gegrondheid van deze aanpak te bevestigen.

(1) PB L 216 van 22.6.1994.

(1999/C 96/241) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3178/98

van Christian Rovsing (PPE) aan de Commissie

(27 oktober 1998)

Betreft: Resten van geneesmiddelen in paardenvlees

Kan de Commissie, gezien de verontrusting die in de publieke opinie bestaat over resten van geneesmiddelen in
voedsel en gezien het feit dat dieren, o.a. paarden die voor sport worden gebruikt, recht hebben op behandeling
van ziekten, mededelen:

1. welke maatregelen zij overweegt om ervoor te zorgen dat er MRL (Maximum Residue Limits) worden
vastgesteld voor alle noodzakelijke soorten geneesmiddelen, zodra deze economisch onder het bereik van
alle paardenbezitters komen;

2. hoe zij erop wil toezien dat paarden die in de beroepssport worden gebruikt en die in de loop van hun carrière
een grote hoeveelheid geneesmiddelen innemen, niet eindigen als consumptiepaarden?
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